

「共慶回歸顯關懷」計劃啟動 訪30萬基層家庭派慶祝禮包



「共慶回歸顯關懷」計劃昨日舉行啟動禮。 中新社



林鄭月娥(右四)探訪少數族裔家庭並派發禮物包。 政府新聞處

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：由民政事務總署統籌的「共慶回歸顯關懷」計劃昨日舉行啟動禮，行政長官林鄭月娥主持活動儀式，其後探訪黃大仙區弱勢社群家庭，向他們派發慶祝香港回歸祖國25周年禮物包，各司局長未來兩周也會走訪各區，探訪基層家庭。

林鄭：港25年成就輝煌

林鄭月娥致辭時表示，今年是香港回歸祖國25周年，對國家、特區和香港市民來說，都是一個非常有意義和值得紀念的日子。今年的慶祝主題是「砥礪奮進廿五載 攜手再上新征程」，砥礪奮進，一直是香港的成功之道。回歸25年來，香港曾面對不少考驗。全賴國家大力支持，以及廣大市民努力不懈，香港在多方面都取得輝煌成就。展望將來，深信大家亦會繼續以攜手奮進的精神，邁步向前，再創佳績。

她續說，早於香港回歸10周年時，特區政府已把社區關懷注入慶祝活動，以達致普天同慶的目的。在這兩個星期內，她將和各司局長會聯同參與計劃的各個非政府機構及地區團體，走訪18區探訪基層家庭，派發25周年慶祝活動禮物包，表達特區政府的心意。

林鄭月娥感謝香港賽馬會贊助計劃，並感謝全力支持和參與活動的非政府機構和地區組織義工為弱勢社群送上溫暖，促進社會團結互助，關愛共融。由於仍在疫情期間，她呼籲大家在做探訪工作或其他慶祝活動時都要嚴守社交距離措施，戴好口罩，未接種疫苗

的請盡快接種。

邀20萬基層市民參與慶祝活動

在啟動禮後，林鄭月娥在署理民政事務局長陳積志、香港賽馬會主席陳南禧和黃大仙民政事務專員黃智華陪同下展開家訪活動，先後探訪居於黃大仙上村的雙老家庭、新來港單親家庭及少數族裔家庭，了解他們的日常生活和需要，並向他們派發禮物包，與他們共享香港回歸25周年的喜悅。同時，民政事務總署署長張超凱和香港賽馬會行政總裁應家柏亦聯同義工隊伍，探訪區內基層家庭，為他們送上溫暖。

據介紹，「共慶回歸顯關懷」計劃由民政事務總署統籌，18區非政府機構和地區團體協助推行。計劃主要分三部分，包括探訪30萬個基層家庭，當中有獨居長者、雙老家庭，以及有特別需要的家庭。另外兩個部分，分別是安排約8萬名基層市民參加全港慶祝活動，例如參觀香港故宮文化博物館和遊覽主題公園，以及安排約12萬名弱勢社群參與地區慶祝活動。舉辦單位亦會按需要為參加者安排免費交通、膳食和入場券。

康樂設施7.1免費開放

【香港商報訊】記者周偉立報道：為慶祝香港特別行政區成立25周年，康文署將於7月1日舉辦「香港特別行政區成立25周年——免費玩盡康樂設施」，市民以個人身份可免費使用多項收費康樂設施，藉此鼓勵不同年齡的市民參與不同的體育活動，養成運動的良好習慣，同時共慶回歸喜悅。

康文署當日免費開放供市民使用的康樂設施，包括室內康樂設施、戶外康樂設施、公眾游泳池及水上活動中心艇隻。市民可於本月25日上午7時起在各區「康體通」櫃檯及網上預訂系統以先到先得方式預訂7月1日未被團體預訂的康樂設施(屯門康樂體育中心及水上活動中心/度假營的「康體通」訂

場櫃檯將分別於上午7時30分及8時30分開始提供服務)。由於預期市民踴躍預訂設施，市民可能於早上繁忙時需要較長時間進入網上預訂系統。

康文署表示，每人只可預訂一節免收費的康樂設施，不論類別。「康體通」系統不會接受市民超額預訂設施的申請。公眾游泳池設施則須預約，市民只需於當日在泳池入口處排隊候候，先到先得，額滿即止。如租用人不取場而沒有按規定取消預訂或租用人於所租訂時段被發現不在場使用設施，將當作不取場/不在場使用設施一次；租用人於30天內累積兩次違規紀錄，會被禁止預訂康文署的收費康體設施90天。

林鄭卸任在即如釋重負 港重回正軌感觸頗深

【香港商報訊】記者戴合聲報道：即將卸任的行政長官林鄭月娥昨日接受港台節目訪問，回顧過去5年工作。她表示，現時心情如釋重負，形容過去5年工作很充實，當中包括應對重大事件，亦遇到令人欣慰的事件，但難以選出哪一件事最困難、滿意或開心，不過從宏觀角度而言，讓香港重回「一國兩制」正軌令她感觸頗深。

政府推動修例並無過失

林鄭月娥表示，香港回歸20多年來，落實「一國兩制」工作整體成功，中央兩大舉措，包括訂立香港國安法及完善選舉制度，令全面貫徹落實「一國兩制」有了基礎。香港可以更有條件融入國家發展大局，利用好自身優勢。不過，她直言在過去3年，香港經濟民生工作受疫情影響，令她「正正經經做事」的時間只有2年，對此感到可惜。

政府在2019年推動修訂《逃犯條例》，引起修例風波。林鄭月娥指出，香港有需要修訂《逃犯條例》，因為這是履行國際責任，避免香港成為逃犯天堂，她強調政府推動修例並無過失，但承認當時解說不足。她又對不少年輕人在事件中被捕而感到痛心，認為有年輕人當時並不明白該事件，在受到社交媒體煽動後做出違法行為，但政府必須依法辦事，懲教署已經開展推動協助年輕人更生的計劃，並取得一定成效。

林鄭月娥表示，香港國安法實施以來，看不到港人

的言論或集會自由有改變，但在疫情下，市民的自由無可避免受到限制，主要是公共衛生與保障市民健康的原因，並非因香港國安法而作出限制。至於新聞自由，香港同樣未受影響，傳媒在香港國安法推行後仍然繼續批評特區政府及她本人，且態度頗為嚴厲。

卸任後居港不組智庫

林鄭月娥談及房屋問題時表示，本屆政府在房屋政策推出的措施，屬回歸以來最多，包括建立和順理置業階梯、增加過渡房屋數目等，認為任內的樓價相對平穩。她說，首屆政府在任期間，本港樓價下跌57%，第二屆上升43.3%，第三屆上升99.5%，第四屆上升63.1%，到今屆政府上場至今今年4月期間，樓價上升13.8%。她指出，過去4屆政府的樓價都是「大上大落」，她認為並不健康，而且產生很多問題，例如推出「辣招」或暫停供應。她強調房屋供應如果穩定，市民就不用心急入市，令樓市價格保持平穩，讓市民可以滿足置業需要，亦可以有令人安穩的資產。

在談到卸任後生活時，林鄭月娥說，會多與家人在一起，因為香港是她的家，她曾在香港居住，認為香港生活方式與環境都越來越好，有空時可去香港故宮文化博物館參觀、聽粵曲等。她也會抽部分時間去內地或外國，因為兩個兒子都不在香港。此外，她亦表明不會成立智庫，因為相關做法等於干預或影響當屆政府工作，她又形容自己無班底，無能力籌組智庫。

慶回歸帆船賽維港上演

【香港商報訊】記者陳志誠報道：由香港賽馬會獨家贊助的「香港特別行政區25周年回歸帆船賽」(下稱「回歸帆船賽」)揭幕昨日於維港上演。賽事獲得財政司司長陳茂波、立法會主席梁君彥、港協暨奧委會副會長霍啟剛、馬會主席陳南禧、立法會議員鄭泳舜及灣仔區議會主席黃宏泰等嘉賓出席。

陳茂波：發揚同舟共濟精神

陳茂波於賽前發賀辭時提到，帆船競賽是一項很容易受天氣及水流影響的運動，當中更講求船員之間的默契、合作以及靈活變通，船員之間必須要團結一致，才能夠無懼風雨，揚帆萬里，亦可以發揚香港人同舟共濟，不屈不撓的精神；同時與特區政府回歸25周年慶祝活動主題——「砥礪奮進廿五載，攜手再上新征程」相互呼應。

香港帆船運動總會張美嫻女士指，中國全運會將於2025年在粵港澳大灣區舉辦，帆船運動總會將會全力配合和支持特區政府，把全運會帆船比賽帶到香港舉行。

多名運動員跨界參賽

賽事焦點落在由前港隊帆船運動員謝劭傑掌舵的「Dufour 390號」身上。船上猛將如雲，包括前港隊單車運動員梁愷樺、馬燕茹及張敬煒，他們都暫時性轉換跑道，一同「玩過界」。

謝劭傑一向熱愛帆船運動，參與多個本地及海外的帆船大賽，即使退役，亦沒有打算離開帆船事業，更積極羅致本地運動猛將，希望籌組一隊全本地帆船運動員。是日賽事錄得89支船隊，約500名帆船手參賽。參賽者可以自行組隊，選擇全港18區中其中一區作為代表區域參賽。



香港特區25周年回歸帆船賽揭幕戰昨日於維港上演。 記者 陳志誠攝